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Krizový manuál pro obce je na webu 
Informační příručka pro mimořádné situace vypracovaná na základě pokynu Ústředního krizové-

ho štábu a Ústřední povodňové komise je k dispozici na webových stránkách Ministerstva pro 
místní rozvoj, na adrese:  
http://www.mmr.cz/cs/Podpora-regionu-a-cestovni-ruch/Regionalni-politika/Informace-Udalosti/Povodne-2013-Krizovy-manual-pro-obce.  

V případě jakýchkoli dotazů lze využít e-mailovou adresu: povodne@mmr.cz.  
Manuál a základní kontakty, kam se obracet při povodních jsou ke stažení rovněž na adrese: 

http://www.mvcr.cz/clanek/povodne-2013-krizovy-manual-pro-obce.aspx.                                 / t z /  

(Pokračování na stránce 2) 

Ministerstvo pro místní rozvoj upozorňuje na programy obnovy 
Možnost obnovy obecního a krajského 

majetku nabízí program Ministerstva pro 
místní rozvoj Obnova obecního a krajské-
ho majetku po živelních pohromách 
2013. Dotace se poskytuje na základě 
žádosti podané na MMR po vyhlášení 
výzvy k předkládání žádostí. Výzvu vydá 
ministr po schválení Strategie obnovy 
území Vládou ČR, ve které budou sou-
časně vyčleněny finanční prostředky pro 
výše zmíněný program. Dotace jsou urče-
ny především na obnovu komunikací, 
mostů, veřejného osvětlení, veřejných 
prostranství, budov, vodohospodářských 
staveb a dalších zařízení. Příjemcem dota-
ce může být pouze obec nebo kraj z postižených území. Podpora se poskytuje až do výše 90 % 
celkových uznatelných nákladů akce v případě obcí a až 50 % u krajů. 

Prostřednictvím programu Podpora bydlení při živelní pohromě nabízí MMR společně se Stát-
ním fondem rozvoje bydlení škálu podpor v případě potřeby zajištění dočasného náhradního uby-
tování, odstranění staveb bytového nebo rodinného domu, jeho části nebo zbytků stavby nebo sta-
vební suti a poskytování příspěvku na opravu bytu. 

Dotace mají několik forem. Jedná se o jednorázové příspěvky, limitované proplácení nákladů či 
zvýhodněné úvěry.  

Zásady programů a výzvy k předkládání žádostí budou zveřejněny na webu MMR na adrese: 
www.mmr.cz.                                                                                                                                 / z r /  

Programy pomoci vyhlásilo i Ministerstvo životního prostředí  
Ministerstvo životního prostředí představilo dva dotační programy na zmírnění následků povod-

ní. Prvním z nich je program na výměnu kotlů, který je určený územně samosprávným celkům a 
fyzickým osobám. Celkem je připraveno 100 milionů korun. V případě obcí bude výše podpory 
záviset na instalovaném výkonu kotle (17 500 Kč/1 kWt), u fyzických osob bude rozhodující druh 
paliva a emisní třída (od 18 000 Kč u plynového kotle až 72 000 Kč u kotle na tuhá paliva dosahu-
jícího čtvrté emisní třídy, plus podpora na instalaci 10 000 Kč).  

Žádosti lze podávat od pondělí 10. června až do maximálně 30. srpna. ÚSC mohou žádosti 
podávat datovou schránkou (favab6q), fyzické osoby e-mailem na povodne2013.kotle@sfzp.cz 
nebo prostřednictvím krajských pracovišť Státního fondu životního prostředí ČR.  

Dalším programem MŽP je tzv. Rychlá pomoc. Příjemcem dotace budou obce zasažené povod-
němi v roce 2013. Alokace pro první výzvu je 30 milionů korun. Maximální výše dotace pro obce 

Konference Máme vybráno se přesouvá na září 
Institut pro památky a kulturu, o.p.s., organi-

zátor 2. ročníku konference MÁME VYBRÁ-
NO, přesunul v důsledku povodní termín ko-
nání ze 4. 6. na 17. 9. 2013. Konference před-
staví aktuální možnosti získávání peněz na 
obnovu památek. Určena je zástupcům obcí, 
neziskových organizací, státu, církví a všem 
ostatním, kdo se zajímají o to, jak pro »svou« 
památku získat co nejvíce peněz. Aktuality 
sledujte na: www.mamevybrano.cz.  

Obce přátelské rodinám, hlaste se!  
Další ročník soutěže Obec přátelská rodině 

odstartoval. Smyslem je ocenit města a obce, 
které se zaměřují na rodiny a vytvářejí co 
nejpříznivější prostředí a podmínky pro rodin-
ný život. Podmínkou zapojení je předložení 
tzv. koncepčního dokumentu rodinné politiky. 
Soutěže se mohou zúčastnit města, obce, sta-
tutární města a městské části nebo obvody 
statutárních měst z celé republiky. Své síly 
poměří v pěti kategoriích podle počtu obyva-
tel. Přihlášky do soutěže je možné zasílat do 
31. 12. Více www.obecpratelskarodine.cz.  

Nové požadavky na stavební výrobky 
STUDIO AXIS pořádá 18. 6. v Praze semi-

nář s názvem Posuzování a ověřování vlast-
ností a stálosti stavebních výrobků, jehož té-
matem budou požadavky na stavební výrobky 
vyplývající ze stavebního zákona, včetně po-
vinností projektanta a zhotovitele stavby. Od 
1. 7. 2013 totiž bude platit nové nařízení Ev-
ropského parlamentu a Rady EU číslo 

http://www.helios.eu/fenix/newgeneration.html?utm_source=newsletter&utm_medium=banner&utm_campaign=od_dubna 
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Červnové vydání 

Moderní obce 
už je u svých pravidelných čtenářů  

nebo k dostání na vybraných stáncích! 
 

Z obsahu vybíráme: 
■ 16stránková společná 
příloha s časopisem Odpady 
■ Téma: Veřejné stavby  
v obcích (snižování spotřeby 
energií) 
■ Kauza: Budou krajské 
silnice dál strašit řidiče? 
■ Přesuny peněz mezi ope-
račními programy 

■ Kam míří elektronické služby měst a obcí? 
■ Kraje volají po změnách RUD 
■ Pojišťovny budou konečně přispívat hasičům  
■ Vlastnická práva a územní plánování 
■ Nové odpovědi v právní poradně 
 

Ukázkové číslo časopisu ZDARMA  
si objednejte na tel. 800 11 00 22 nebo na  

http://predplatne.ihned.cz/predplatne/zkouska.php?tit=MO&pref=1. 
 

Předplatné si zajistěte na  
http://predplatne.economia.ihned.cz. 

 

Ilustrační foto: Jiří Koťátko 
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305/2011 (CPR-CPD) při uvádění stavebních 
výrobků na trh. Program a on-line přihlášku 
najdete na: www.studioaxis.cz/.  

Zvelebujte místa, kde žijete 
Program obnovy či výstavby veřejných pro-

stranství se zapojením místních obyvatel  
s názvem Místo, kde žijeme, se uskutečňuje 
pod taktovkou Nadace VIA už od roku 2001.  
Nové grantové řízení již bylo spuštěno a hlásit 
se do něj mohou obce do 2000 obyvatel, ob-
čanská sdružení, příspěvkové organizace, 
nadační fondy apod. Uzávěrka přihlášek je  
2. 7. Podmínky účasti v programu najdete na 
www.nadacevia.cz/cz/granty-a-podpora/vsechny-programy-nadace/misto-kde-zijeme-2013.  

Soutěží se o »nej« dobrovolné hasiče  
Až do 6. 7. se sbory a jednotky dobrovol-

ných hasičů mohou hlásit se svými zásahy  
a uspořádanými akcemi do třetího ročníku 
celorepublikové soutěže »Dobrovolní hasiči 
roku 2013«. Vyhlašovatelem soutěže je spo-
lečnost Magnus Regio, záštitu jí udělil Miloš 
Svoboda, náměstek generálního ředitele 
Hasičského záchranného sboru ČR pro pre-
venci a civilní nouzovou připravenost. Přihla-
šovat lze akce a zásahy uskutečněné od 1. 7. 
2012 až 30. 6. 2013. Info o účasti v soutěži:  
http://moravskehospodarstvi.cz/article/souteze/dobrovolni-hasici-roku-2013/.  

Uzávěrka soutěže o starostu/starostku roku 
Obyvatelé obcí do 2000 obyvatel mohou už 

jen do 12. 7. nominovat svého starostu či sta-
rostku do klání o titul Era Starosta roku. Pátý 
ročník ankety vyhlásila Nadace VIA. Cílem je 
ocenit a upozornit na starosty a starostky, kteří 

(Pokračování ze stránky 1) 

je 200 000 Kč. Z důvodu rychlého čerpání finančních prostředků je obcím umožněno získat na 
dotaci mimořádně 100% zálohu. 

Podpora je zaměřena prakticky – na vysoušeče (max. 10 000 Kč/1ks), čisticí stroje Wap (max.  
10 000 Kč/1ks) nebo pytle na odpad, kbelíky a nářadí – lopaty, hrábě, krumpáče, kolečka, sekery 
apod. (max. 30 000 Kč na žadatele).  

Žádosti lze podávat od 10. června až do maximálně 30. srpna. Obce mohou žádosti podávat 
datovou schránkou (favab6q) nebo písemně na adresu Státního fondu životního prostředí ČR 
(Žádost o podporu – povodně 2013, SFŽP ČR, Odbor národních programů a SF, Olbrachtova 
2006/9, 140 00 Praha 4).                                                                                                                / t z /  

Dobrovolní hasiči sbírají zaplavené spotřebiče 
Důsledkem povodní z minulého týdne je 

mj. i zničení až desítek tisíc domácích 
spotřebičů, elektrického nářadí nebo za-
hradní techniky, které představují ekologic-
kou časovanou bombu. 

Podle průzkumu neziskových společností 
zabývajících se zpětným odběrem ELEK-
TROWIN a ASEKOL vlastní průměrná 
česká domácnost okolo dvacítky různých 
elektrozařízení. Za posledních osm let, kdy 
v ČR funguje systém jejich zpětného odbě-
ru a recyklace, se Češi naučili odevzdávat 
je po skončení životnosti na sběrných dvo-
rech, do speciálních kontejnerů a na dal-
ších místech zpětného odběru. Při zpětném odběru vysloužilých spotřebičů v posledních letech 
vydatně pomáhají také sbory dobrovolných hasičů. Do projektu společností ELEKTROWIN  
a ASEKOL s názvem Recyklujte s hasiči se jich zapojilo už na sedm stovek.  

»Teď jsme oslovili ty hasičské sbory, které působí v oblastech postižených záplavami, a požádali 
je o mimořádnou součinnost při sběru poškozených spotřebičů,« uvedla Táňa Pokorná, ředitelka 
zákaznického oddělení kolektivního systému ELEKTROWIN. »Chceme tímto poskytnout obča-
nům, které povodeň postihla, praktickou pomoc,« doplnila Hana Ansorgová, manažerka komunika-
ce kolektivního systému ASEKOL.  

Hasiči zapojení do projektu jsou za normálních okolností povinni dbát na to, aby byly sbírané 
spotřebiče kompletní. To je důležité pro jejich další ekologické zpracování. »Teď ale nastala ex-
trémní situace, takže jsme připraveni odebrat i nekompletní a také znečištěné spotřebiče,« ujistila 
Táňa Pokorná. 

Je třeba dodržet jen základní podmínky. Shromáždit elektrospotřebiče na jedno místo – zvlášť 
ledničky a další chlazení, zvlášť televize a počítačové monitory a zvlášť ostatní elektro. Chladnič-
ky a mrazáky musí být zbaveny zbytků potravin a spotřebiče by neměly být potaženy nánosem 
bahna. Kvůli předpokládané špatné sjízdnosti či nedostupnosti komunikací je třeba počítat i s urči-
tou prodlevou, než budou shromážděné spotřebiče odvezeny do zpracovatelských zařízení.      / z r /    

Vláda projedná další návrh zákona o úřednících  
Konečnou podobu návrhu normy, jejímž cílem je odpolitizovat státní správu, má dnes projednat 

vláda. Návrh zákona o státních úřednících počítá se vznikem pozice státního tajemníka, který by 
měl být hranicí mezi politickou a úřednickou částí úřadu. Například personální pravomoci na mi-
nisterstvech by tak již neměly být v rukách politiků, jak vysvětlila na včerejším setkání organizo-
vaném iniciativou Rekonstrukce státu místopředsedkyně vlády Karolína Peake.  

Podle místopředsedkyně vlády politiky přesvědčil ke změně zejména postoj Evropské komise, 
pro kterou původní návrh nebyl dostatečným odpolitizováním státní správy. Kvůli tomu také ČR 
hrozilo, že by v budoucnu nemohla čerpat dotace z EU v hodnotě asi 500 miliard korun. 

Návrh by měl podle Karoliny Peake vládou projít. »Já ale předpokládám, že návrh zákona dozná 
dost značných změn v Poslanecké sněmovně, která by jej měla projednávat v prvním čtení již na 
této schůzi,« podotkla.  

Chystaný zákon o úřednících by měl nahradit zákon o státní službě z roku 2002, jehož účinnost 
byla na konci roku 2011 popáté odložena. ČR je jedinou zemí v Evropské unii, která podobnou 
normu nemá.                                                                                                                                   / z r /  

(Pokračování ze stránky 1) 
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VÝPOČTY DAŇOVÝCH PŘÍJMŮ  

DO ROKU 2018 ZA 1250 KČ 
 

ROZPOČTOVÉ VÝHLEDY ZA 15 750 KČ 
AKTUÁLNĚ PRO SAMOSPRÁVU 

 

ZA CENU OD 290 KČ MĚSÍČNĚ 
Nový portál pro správu financí měst a obcí,  
účinné sledování hospodaření samosprávy,  

daňové predikce až na 5 let,  
komentáře vývoje veřejných financí,  
sledování výdajů s historií a další.  

Systém komplexně nahrazuje rozpočtový výhled. 
www.regionservis.net 

 

REGIONSERVIS s.r.o. 
Nad Koupadly 287/5, 251 01 Říčany u Prahy 

podatelna@regionservis.cz 
www.regionservis.cz 

Ilustrační foto: Vendula Fantová 
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dovedou inspirovat ke společné práci ve pro-
spěch celé obce. Vítěz či vítězka získá kromě 
titulu i šek na 250 tisíc korun a tradiční Rych-
tářské právo. Podrobnosti zájemci najdou na:  
www.nadacevia.cz/cz/granty-a-podpora/vsechny-programy-nadace/era-starosta-roku-2013.  

O nejkrásnější dřevěné hřiště 
Nadace dřevo pro život zahájila další ročník 

mezinárodní ankety o Dřevěnou stavbu roku 
2013. Provozovatelé hřišť, jejich stavitelé či 
návštěvníci mohou do 7. 9. nominovat své 
hřiště, jehož hlavním konstrukčním materiá-
lem bylo dřevo. Akce je pod záštitou Minister-
stva zemědělství, Ministerstva průmyslu  
a obchodu, Předsedy Svazu měst a obcí ČR. 
Ceny budou uděleny ve dvou kategoriích: 
malé hřiště (s pořizovací hodnotou méně než 
500 tis. Kč), velké hřiště (nad 500 tis. Kč). 
Více: www.DrevenaStavbaRoku.eu.  

Energetická soběstačnost obcí a regionů 
Rakouské kulturní fórum v Praze bude 19. 6. 

hostit účastníky semináře s názvem Na cestě  
k energetické soběstačnosti obcí a regionů. Na 
semináři ukážou zástupci obcí a regionů  
z Německa, Rakouska a Česka svoji cestu ke 
snížení energetické závislosti a nabídnou své 
praktické zkušenosti. Akce je určena zástup-
cům veřejné správy a její součástí je i prohlíd-
ka energetického Biocentra obce Kněžice.  

Kontakt pro potvrzení účasti a další info: 
Romana Panská, Calla, tel.: 384 971 930, 
romana.panska@calla.cz. Seminář se koná  
v rámci festivalu re-SITE (www.resite.cz)  
s podtitulem Města jako místa pro život. 

Konzultace MMR k bytové politice 
Ministerstvo pro místní rozvoj pořádá 25. 6. 

v Praze 1, ve velkém sále Divadla Image, další 
bezplatný konzultační den zaměřený na me-
todicko-poradenskou činnost k bytové politi-
ce. Akce je určena především obcím jako 
vlastníkům bytového fondu, krajským úřadům 
a zástupcům dalších organizací či jednotliv-
cům. Na programu budou aktuality z oblasti 
podpory bydlení obcím a občanům ke schvále-
ným žádostem v roce 2013 v rámci programu 
Podpora bydlení. Dále informace o nové úpra-
vě nájmů bytů a vlastnictví bytů v novém 
občanském zákoníku. Podněty k programu 
zasílejte na: olga.oharkova@mmr.cz.  

(Pokračování ze stránky 2) 

Deficit rozpočtu se v květnu meziročně snížil o 40 miliard  
Podle informací Ministerstva financí dosáhly ke konci května celkové příjmy státního rozpočtu 

441,9 mld. Kč, celkové výdaje 481,7 mld. Kč a schodek hospodaření 39,8 mld. Kč (v květnu 2012 
vykázán schodek 79 mld. Kč). Výsledek hospodaření je tak nejlepší od roku 2008. 

Podrobnější informace ke čtvrtletnímu pokladnímu plnění státního rozpočtu najdete na:  
http://www.mfcr.cz/cs/verejny-sektor/monitoring/plneni-statniho-rozpoctu/2013/ctvrtletni-informace-o-pokladnim-plneni-12728.       / t z /  

Navracení protiprávně vyvezeného národního kulturního bohatství  
Evropská komise přijímá nové kroky s cílem pomoci členským státům získávat zpět národní 

kulturní památky, které byly neoprávněně vyvezeny z jejich území. Stávající právní předpisy 
nejsou v tomto ohledu dostatečně účinné.  

Místopředseda EK Antonio Tajani na konci května navrhl v této věci posílit možnosti členských 
států. Díky těmto změnám bude vráceno více kulturních statků, lhůta pro žádosti o navracení se 
prodlouží, každý vlastník předmětu požadující kompenzaci za jeho vrácení bude muset prokázat, 
že daného předmětu nenabyl vědomě protiprávně, a zlepší se sdílení informací mezi vnitrostátními 
orgány ohledně pohybu kulturně významných předmětů.  

Ztráta kulturních statků označených jako »národní kulturní poklad umělecké, historické nebo 
archeologické hodnoty« je obzvláště závažným důsledkem nezákonného obchodování s kulturním 
bohatstvím. Občany připravuje o jejich dějiny a identitu a ohrožuje zachování kulturního dědictví 
členských států. 

Stávající směrnice o navracení neoprávněně vyvezených kulturních statků je k dispozici na: 
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=CELEX:31993L0007:cs:HTML. Další in-
formace: http://ec.europa.eu/enterprise/policies/single-market-goods/internal-market-for-products/cultural-goods/index_en.htm. / z r /  

Kraje nesouhlasí se zrušením memoranda o regionální dopravě  
Kraje požadují, aby desetiletá smlou-

va mezi kraji a vládou s názvem Memo-
randum o zajištění stabilního financová-
ní dopravní obslužnosti veřejnou regio-
nální železniční osobní dopravou, která 
řeší státní podíl na financování této 
dopravy, bylo i v budoucnu naplňováno 
podle dohody. Na jednání Komise Rady 
Asociace krajů ČR pro dopravu, které 
se konalo 31. května v Plzni, se na tom 
shodli zástupci všech krajů. Reagovali 
na připravovanou novelu zákona o roz-
počtovém určení daní (RUD), která 
směřuje ke zrušení memoranda. To by 
znamenalo, že z původní částky  
2,6 mld. korun určené na regionální železniční dopravu by kraje dostaly o 600 milionů méně.  

»Návrh zákona o změně RUD je variantní,« komentoval hejtman Plzeňského kraje a předseda 
Komise Rady AK ČR pro dopravu Milan Chovanec. »Jedna z variant je, že by se škrtlo krajům  
600 milionů a do rozpočtového určení by šly 2 miliardy. Částka by ale nebyla pevná, vyvíjela by se 
podle vývoje hospodářství.« Současně upozornil, že vzhledem k negativnímu vývoji hospodářství 
by se zmiňovaná suma mohla snižovat. 

Všichni členové Komise Rady AKČR pro dopravu trvají na platnosti uzavřeného memoranda  
a jeho finančním plnění. »Chceme, aby podepsaná částka 2,6 miliardy korun byla dodržena a aby 
byla jednotlivým krajům rozdělena tak, jak bylo určeno. Pokud se to nestane a pokud budou snahy 
o zrušení memoranda, bude to mít zásadní dopad na snížení rozsahu dopravní obslužnosti,« doplnil 
Milan Chovanec.                                                                                                                            / t z /  

Starostové v Česku žádají OSN o podporu fair trade 
Česká republika se rozhodla připojit k celosvětové kampani »Fair Trade Beyond 2015«. Předsta-

vitelé místních samospráv v ní žádají OSN o tvorbu udržitelného rozvojového rámce po roce 2015, 
který naváže na Rozvojové cíle tisíciletí. První tři starostové, kteří ji v Česku podepsali minulý 
měsíc, jsou z Litoměřic, Volyně a Vsetína.  

Tato tři města v minulých třech letech obdržela mezi prvními v Česku titul Fairtradové město. 
Zavázala se tím k oficiální podpoře konceptu fair trade, který podporuje drobné řemeslníky a ze-
mědělce z tzv. rozvojových zemí. »Vzhledem k tomu, že město Vsetín je fairtradovým městem  
a myslíme to s globální zodpovědností zcela vážně, pak podpis deklarace představoval samozřejmý 
krok,« uvedla starostka Vsetína Iveta Táborská. 

Deklarace vyzývá valné shromáždění OSN, které se sejde v New Yorku v září 2013, aby vytvoři-
lo systematickou strategii k nastolení podmínek dodržování lidských práv, ke spolupráci s pracov-
níky v rozvojových zemích a boji proti chudobě. Navrhuje podporu vytváření partnerství pro roz-
voj mezi vládami, místními komunitami, podniky a občany (např. fair trade).  
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Inzerujte v červencovém vydání  
měsíčníku Moderní obec!  

 

Příležitost Vám nabízí např. příloha:  
Veřejná prostranství 
a městský mobiliář 

 

Témata: ● zakládání a údržba zeleně ve městech 
a obcích ● komunální technika ● vhodný mobiliář 

například pro parky, náměstí, dopravní uzly  
● poradenství pro komunitní plánování  

 

Uzávěrka inzertních podkladů: 21. 6. 2013 
Expedice časopisu: 3. 7. 2013  

 

V případě zájmu kontaktujte inzertního manažera:  
Petr Pfleger, tel.: 603 198 873, 233 071 403 

e-mail: petr.pfleger@economia.cz 

Foto: archiv 
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Práce s daty v odpadovém hospodářství 
Společnost inisoft pořádá 19. 6. v Ústí nad 

Labem a 20. 6. v Plzni pro zástupce obcí  
s rozšířenou působností seminář s názvem 
Legislativní změny a praktické využití dat  
v odpadovém hospodářství. Jeho náplní bude 
především: ekoauditová novela zákona  
o odpadech (přehled změn včetně diskuse  
o dopadech), práce s regionální databází s daty 
o odpadech v programu EVI 8 (přehledy, mož-
né výstupy, kontroly), evidence přepravy ne-
bezpečných odpadů (současnost, budoucnost), 
informační systém odpadového hospodářství 
ISOH. Více na www.inisoft.cz/skoleni/detail/id/43. 
Kontakt: Jiří Jeník, jenik@inisoft.cz, tel.:  
777 665 158.  

Stavební zákon a životní prostředí 
Dům techniky Pardubice zve 19. 6. zájemce 

na stejnojmenný seminář, který se zaměří na 
současnou legislativu územního plánování  
a stavebního řízení ve vztahu ke změnám zá-
konů péče o životní prostředí. Podrobnosti na 
www.dtpce.cz. Kontaktní osobou je Nora 
Hácová, dtpce@dtpce.cz, tel.: 466 614 320.  

Biologicky rozložitelné odpady 
ZERA – zemědělská a ekologická regionální 

agentura, o.s., pořádá 24.–26. 6. v Náměšti 
nad Oslavou kurz na téma biologicky rozloži-
telné odpady. Program je rozdělen na témata: 
kompostovací proces, kompostovací zařízení, 
legislativa a exkurze, produkt, zdraví a bez-
pečnost a krizové plánování. Detaily jsou na 
www.zeraagency.eu/kurzy/?vypis=mesic&vybrane_datum=2013-06-01. 
Kontakt: Jitka Schellová, tel.: 724 082 737, 
schellova@zeraagency.eu. 

Udržitelná výstavba budov  
Hlavním tématem 3. ročníku konference 

Udržitelná výstavba budov ve střední Evropě 
(Central Europe towards Sustainable Building 
2013 – CESB13.), která se koná 26.–28. 6. na 
Fakultě stavební ČVUT v Praze, jsou budovy 
šetrné k životnímu prostředí. Takové budovy 
poskytují kvalitní prostředí pro své uživatele  
a vyznačují se trvalou hodnotou. Jako dopro-
vodný program je v plánu exkurze se zaměře-
ním na průmyslové dědictví a low-tech/natural 
stavební materiály a technologie. Akce je ur-
čena odborníkům z oboru, projektantům, ar-
chitektům, výrobcům stavebních materiálů  
a výrobků, environmentalistů i zástupcům 
veřejné správy. Více na www.cesb.cz.  

»Vítám každou snahu o rozšíření osvěty nejen v rámci samotného města, ale i v rámci celosvěto-
vé kampaně,« řekl starosta Litoměřic Ladislav Chlupáč. »Myšlenku hnutí – spravedlivý a udržitel-
ný svět, ve kterém se každému člověku dostává jeho lidských práv – totiž stojí zato propagovat.«  

Za deklarací Fair Trade Beyond 2015 stojí celosvětové hnutí fair trade, sjednocující přibližně  
2,5 milionu fairtradových producentů a pracovníků z více než 70 zemí, 24 národních iniciativ, více 
než 500 specializovaných dovozců fair trade, 4000 fairtradových obchodů, více než 100 000 dob-
rovolníků, více než 1100 Fairtradových měst a desítky milionů spotřebitelů.                               / t z /  

Nejlépe opravené památky soutěžily v Jihomoravském kraji 
Jihomoravský kraj oznámil minulý týden výsledky soutěže »Nejlépe opravená kulturní památka 

JMK v roce 2012«.  
V kategorii velkých staveb získal největší počet hlasů kostel Nalezení svatého Kříže ve Chvalati-

cích. Mezi díly výtvarného umění obdržel největší počet hlasů kříž v Tetčicích a v kategorii drob-
ných staveb zvítězila kaplička – poklona od Jelenova mlýna ve Vranově nad Dyjí. 

»Chtěla bych poděkovat všem hlasujícím, kteří si všímají opravených památek a mohou posou-
dit, co se na jižní Moravě v této oblasti podařilo,« uvedla radní Bohumila Beranová. 

Soutěžit mohly památky (i dílčí části) opravené v roce 2012. Hlasování prostřednictvím SMS 
zpráv proběhlo od 1. do 24. května. Výsledky a přehled soutěžících památek jsou na:  
http://www.kr-jihomoravsky.cz/pamatky/.                                                                                     / z r /  

Pátrejte po evropských pokladech 
Pátrej a vyhraj, tak se jmenuje veřejná geocachingová soutěž Ministerstva pro místní rozvoj. 

Úkolem je navštívit alespoň pět míst v České republice, která byla podpořena z Integrovaného 
operačního programu, najít ukrytou schránku a správně odpovědět na pět soutěžních otázek. Sou-
těž  končí 31. října. 

»Všechna místa jsou vybrána tak, aby lidé mohli strávit i příjemný čas v jejich okolí,« říká Lu-
míra Kafková, ředitelka Odboru řízení operačních programů MMR. »Na webu 
www.kvalitazivota.eu je možné nalézt různé cestovatelské tipy, a především nápovědu ke všem 
soutěžním otázkám. V průběhu soutěže navíc budou účastníkům dávány různé úkoly prostřednic-
tvím webových stránek a facebooku a po jejich splnění mohou získat další drobné ceny,« dodává. 

V deseti různých městech v Čechách a na Moravě je schováno deset schránek. V každé z nich se 
skrývá jedna otázka. Soutěžícím stačí správně odpovědět alespoň na pět otázek, není nutné navští-
vit všech deset míst. Kdo správně odpoví na pět otázek a zašle odpovědi na e-mail:  
soutez@mmr.cz, postoupí do slosování, které proběhne na konci listopadu.  

V Čechách naleznete schránky u kláštera Plasy, Národního centra fotografie v Jindřichově Hrad-
ci, u kavárny Pontes v Písku, rehabilitačního ústavu Kladruby a u Muzea požární ochrany Zbiroh. 
Na Moravě si soutěžící mohou vybrat návštěvu vily Tugendhat, zámku v Kroměříži, Vítkovických 
železáren, Velehradu nebo Uherského Hradiště.                                                                           / z r /  
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Snímky vítězných památek: Chvalatice, Tetčice, Vranov. 

http://probyznysinfo.ihned.cz/leady/?utm_source=newsletter&utm_medium=mail&utm_campaign=B2B_nwsl_Leady 
http://probyznysinfo.ihned.cz/leady/?utm_source=newsletter&utm_medium=mail&utm_campaign=B2B_nwsl_Leady 
http://probyznysinfo.ihned.cz/leady/?utm_source=newsletter&utm_medium=mail&utm_campaign=B2B_nwsl_Leady 
http://probyznysinfo.ihned.cz/leady/?utm_source=newsletter&utm_medium=mail&utm_campaign=B2B_nwsl_Leady 
http://probyznysinfo.ihned.cz/leady/?utm_source=newsletter&utm_medium=mail&utm_campaign=B2B_nwsl_Leady 
http://probyznysinfo.ihned.cz/leady/?utm_source=newsletter&utm_medium=mail&utm_campaign=B2B_nwsl_Leady 


